

27 сентября в Москве, в большом зале Международного мультимедийного пресс-центра «РОССИЯ СЕГОДНЯ» прошла Международная конференция «Независимая медицинская экспертиза как инструмент досудебного урегулирования споров между врачом и пациентом».

В рамках конференции состоялся серьезный профессиональный разговор, затрагивающий одну из наиболее горячих социальных тем – качество медицинской помощи в РФ. В поисках ответа на вопросы участникам конференции, в частности, было предложено рассмотреть опыт по реализации специального пилотного проекта, проводимого Национальной медицинской палатой в ряде регионов РФ, и готовые решения, которые давно и успешно применяются зарубежными общественными организациями врачей по развитию института независимой медицинской экспертизы.

{vsig}27.09.2016{/vsig}

Приглашенный для участия на мероприятии вице-исполнительный директор Врачебной Палаты земли Северный Рейн (Германия) **Dr. Med. Hans-Georg Huber** рассказал о работе комиссии по врачебным ошибкам, представив ее в своем докладе как эффективный элемент влияния на качество медицинской помощи. Докладчик подчеркнул значимость участия профессионального медицинского сообщества в контроле качества медицинской помощи в Германии.

Председатель комиссии по врачебным ошибкам Врачебной Палаты земли Северный Рейн **Dr. Johannes Riedel** представил российским коллегам доклад «*Комиссия по врачебным ошибкам врачебной палаты земли Северный Рейн и ее роль в досудебном урегулировании споров между врачом и пациентом*», в котором были представлены наглядные примеры из практики работы этой комиссии.

Эксперт по качеству медицинской помощи **Dr. Robert Schaefer** и советник президента

федеральной врачебной палаты Германии

Dr. Anatoly Reznikov

дали свою оценку деятельности комиссии по врачебным ошибкам, с точки зрения непрерывного медицинского образования в Германии. Фокус внимания они сделали на важности профилактики врачебных ошибок. Эксперты поделились своими наработками в части созданной системы критических отчетов об оказании медицинской помощи, подчеркнув её несомненную эффективность в профилактике врачебных ошибок.

Участники конференции обсудили проблемы развития независимой медицинской экспертизы в РФ. Так, руководитель Центра независимой экспертизы качества медицинской помощи НП «Врачебная палата Московской области», к.м.н., **Тихонова Е.В.** предложила поговорить о роли и месте независимой экспертизы качества медицинской помощи в процессе урегулирования медицинских споров. В своем докладе она представила актуальную ситуацию и обозначила перспективы ее развития на ближайшее будущее.

В работе конференции приняли участие руководитель ГБУЗ МО «Бюро судебно-медицинской экспертизы», президент Ассоциации судебно-медицинских экспертов д.м.н., профессор **Клевно В.А.** и зав. отделом комплексных экспертиз ГБУЗ МО «Бюро судебно-медицинской экспертизы»

Веселкина О.В.

, которая поделилась с коллегами своими наблюдениями, полученными в ходе работы экспертной группы Ассоциации судебно-медицинских экспертов в пилотном проекте НМП. В данный проект, как подчеркнула Веселкина О.В., судебно-медицинскими экспертами привнесен не только опыт производства судебно-медицинских экспертиз, но и результаты ежегодного анализа «Мониторинг дефектов оказания медицинской помощи», издаваемого ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» и содержащего детальный анализ гражданских исков пациентов к медицинским организациям. По словам эксперта, это стало первым в Российской Федерации опытом участия врачей-судебно-медицинских экспертов в досудебном урегулировании конфликта пациент – медицинская организация.

Совместно руководителем данного пилотного проекта Тихоновой Е.В. и другими его участниками, был сформирован план работы, учитывающий особенности случаев и разработаны варианты консультативных заключений. Проведенная работа получила высокую оценку в регионах, о чем сообщила Тихонова Е.В., ознакомив участников конференции с основными выводами, которые уже сделаны по промежуточным итогам внедрения проекта.

Автор: agorachev
03.10.2016 18:30

Представив аналитический обзор экспертиз, проведенных региональными комиссиями, Тихонова Е.В. подробно остановилась на выявленных проблемах в организации работы комиссий по независимой экспертизе качества медицинской помощи в пилотных регионах и призвала коллег находить наиболее эффективные пути их решения, опираясь, в частности на опыт зарубежных коллег и рекомендации экспертной группы Ассоциации судебно-медицинских экспертов.

Материал подготовлен пресс-службой Ассоциации судебно-медицинских экспертов.